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ПІСЛЯДИПЛОМНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ ГУМАНІТАРНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ  
ЯК СКЛАДНИК НЕПЕРЕРВНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

 
Сенчина Н. Г. 

Одеський обласний інститут удосконалення вчителів, Україна 
 
У сучасних умовах освіта постає як компонент життєдіяльності людини, заснована на її 

прагненні до пізнання з метою задоволення соціальних, професійних та особистісних потреб, 
постійного самовдосконалення і саморозвитку. Концепції розвитку неперервної педагогічної освіти 
ґрунтуються на положеннях Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про загальну 
середню освіту», «Про вищу освіту», Національній доктрині розвитку освіти України у ХХІ столітті.  

До провідних принципів розвитку неперервної педагогічної освіти належать: неперервність; 
науковість, наступність, гуманізація, демократизація, комплексність, поєднання національних 
освітніх традицій та найкращого світового досвіду; інноваційність [1; 2; 4]. Післядипломна 
педагогічна освіта вчителів гуманітарних спеціальностей здійснюється шляхом підвищення 
кваліфікації, навчання за спеціалізацією та проходження стажування. 

Аналіз наукових джерел (В. Буренко, Н. Клокар, Н. Кудрявцева, А. Лебедєва, В. Олійник, 
Ю. Присяжнюк, Т. Палько, Н. Протасова, С. Синенко, Т. Сорочан та ін.) засвідчує, що метою 
неперервної педагогічної освіти постає реалізація освітньої політики як пріоритетної функції 
держави щодо забезпечення якості освіти та створення ефективної системи підготовки й 
підвищення кваліфікації науково-педагогічних і педагогічних працівників. Водночас зазначимо, що у 
визначенні цілей і завдань післядипломної педагогічної освіти науковці звертаються до реалізації 
принципу «навчання впродовж життя» або «безперервного навчання», тобто бажань і можливостей 
педагогів до постійного професійного розвитку та вдосконалення професійної компетентності й 
педагогічної майстерності протягом усього періоду педагогічної діяльності [4].  

У зв’язку з цим у післядипломній підготовці вчителів гуманітарних спеціальностей як складника 
неперервної педагогічної освіти актуалізуються завдання: розвиток професійної компетентності 
вчителів, удосконалення змістово-організаційних засад та якості післядипломної педагогічної освіти; 
забезпечення соціально-педагогічної підтримки суб’єктів педагогічної освіти та підвищення престижу 
педагогічної праці; формування професійно-педагогічної культури, мотивації на професійне 
самовдосконалення та саморозвиток упродовж професійної діяльності; поглиблення інтеграції 
педагогічної освіти з фундаментальною і прикладною наукою задля удосконалення змісту, форм, 
методів та інноваційних технологій навчання в педагогічну практику; розробка варіативних 
різнорівневих програм з урахуванням професійного досвіду і освітнього рівня вчителя, що забезпечують 
свободу вибору місця, часу, змісту і форм післядипломної педагогічної освіти; упровадження 
моніторингу якості неперервної педагогічної освіти; розвиток міжнародної співпраці (обміну досвідом, 
реалізації спільних проектів) щодо проблем розвитку неперервної педагогічної освіти. 

Післядипломна підготовка фахівців гуманітарного профілю як складник неперервної 
педагогічної освіти дорослих потребує аналізу зарубіжного досвіду, визначення світових тенденцій 
та вітчизняних здобутків у цій сфері та їх впливу на подальший розвиток досліджуваного феномена. 
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